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P R O T O K O L L 
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 GRin Sara Do Amaral Tavares Da Costa 
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 GR Thomas Kreutzinger 
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 GR Harald Stark 

 GR Kilian Stark 

 GR Filip Worotynski, MA 

 

Sonstige Teilnehmer: Emre Canli 

 Mag.a Clara Düwell 

 Katja Herbeck 

 Mag. Georg Hufgard-Leitner 

 Stefan Nicolussi 

 Bernhard Schiel 

Christina Turanovic 

Catherine Wyrwalska 

 

Entschuldigt: GR Jaafar Bambouk, MA 

 GR Petr Baxant, BA 

 GRin Ing.in Judith Edelmann 

 GRin Dr.in Jennifer Kickert 

 GR Mag. Marcus Schober 

 

Protokollführung:  Katrin Winter  



 

Berichterstatterin: GRin Sara do Amaral Tavares da Costa 

 

Post Nr. 1 

AZ 1222811-2025-GGK; MA 62 

Mistplatz Zwischenbrücken 

 

Antrag GRin Sara do Amaral Tavares da Costa (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den zuständigen 

amtsführenden Stadtrat für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal Mag. Jürgen Czernohorszky 

auszusprechen, einen dem modernsten Stand der Technik entsprechenden Mistplatz für den 2. und 20. 

Bezirk bereitzustellen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit angenommen (SPÖ/NEOS/FPÖ/GRÜNE gg. ÖVP) 

 

Antrag GRin Sara do Amaral Tavares da Costa (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Herrn amtsführenden Stadtrat  

Mag. Jürgen Czernohorszky ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für Klima, 

Umwelt, Demokratie und Personal zur Information weiterzuleiten. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GRin Sara do Amaral Tavares da Costa (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet abzuschließen, da 

zwei Bürger*innenversammlungen abgehalten wurden bei denen die Bevölkerung umfassend durch 

Expert*innen der Stadtverwaltung informiert wurde und die Standortentscheidung erörtert und fachlich 

begründet wurde. Im Rahmen dieser Veranstaltungen bestand die Möglichkeit für die Teilnehmer*innen 

Feedback abzugeben. Die daraus gewonnenen Erkenntnisse werden, soweit möglich, in die Planung des 

neuen Grätzelmistplatzes einbezogen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit angenommen (SPÖ/NEOS gg. FPÖ/GRÜNE/ÖVP) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den zuständigen 

amtsführenden Stadtrat für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal Mag. Jürgen Czernohorszky und an 

die zuständige amtsführende Stadträtin für Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener Stadtwerk,  

Mag.a Ulli Sima auszusprechen, den Mistplatz Zwischenbrücken an einem anderen geeigneten Standort 

zu errichten und den Bauplatz an der Freien Mitte Nordbahnhof für eine höhenwertigere Nutzung 

vorzusehen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den zuständigen 

amtsführenden Stadtrat für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal Mag. Jürgen Czernohorszky 

auszusprechen, bei der Bemessung der Betriebszeiten des Mistplatzes und weiteren Nutzungen auf die 

Lärmschutzbedürfnisse der Anrainer*innen zu achten. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

  



Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den zuständigen 

amtsführenden Stadtrat für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal Mag. Jürgen Czernohorszky 

auszusprechen, bei der weiteren Entscheidungsfindung und Planung den Mistplatz betreffend die 

interessierten Bürger*innen regelmäßig über Entwicklungen zu informieren und einzubinden. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition begründet abzuschließen, da 

der Ausschuss über die Petition beraten hat und Empfehlungen beschlossen hat. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/FPÖ/ÖVP) 

 

Antrag: GR Thomas Kreutzinger (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition erst dann als begründet 

abzuschließen, wenn ein geeigneter Standort für den neuen Grätzelmistplatz unter Einbindung der 

Bürgerinnen und Bürger gefunden worden ist. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP) 

 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den zuständigen 

amtsführenden Stadtrat für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal Mag. Jürgen Czernohorszky und 

den Bezirksvorsteher Alexander Nikolai auszusprechen, die Bürgerinnen und Bürger regelmäßig über die 

Entwicklungen und Planungen zu informieren und einzubinden. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition so lange in Behandlung zu 

lassen, bis die Planungen für den Mistplatz abgeschlossen sind. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

 

Berichterstatter: GR Nikola Poljak, BA MA 

 

Post Nr. 2 

AZ 1513140-2025-GGK; MA 62 

P.I.L.O.T. – Förderung & Finanzierung von Behindertenprojekten erhalten 

 

Antrag GR Nikola Poljak, BA MA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den zuständigen 

amtsführenden Stadtrat für Soziales, Gesundheit und Sport Peter Hacker auszusprechen, die betroffenen 

Eltern und Pilot*innen weiterhin durch den FSW beratend zu unterstützen, um einen guten Übergang der 

Pilot*innen in andere bereits sichergestellte Maßnahmen zu ermöglichen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit angenommen (SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. FPÖ/ÖVP) 

 



Antrag GR Nikola Poljak, BA MA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Herrn amtsführenden Stadtrat Peter 

Hacker ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für Soziales, Gesundheit und Sport 

zur Information weiterzuleiten. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit angenommen (SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ) 

 

Antrag GR Nikola Poljak, BA MA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition begründet abzuschließen, da 

bereits seitens der Geschäftsgruppe Soziales, Gesundheit und Sport sowie dem Fonds Soziales Wien 

Maßnahmen für einen guten Übergang in andere arbeitsmarktpolitische Maßnahmen durchgeführt 

wurden und werden. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit angenommen (SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. FPÖ/ÖVP) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den zuständigen 

amtsführenden Stadtrat für Soziales, Gesundheit und Sport Peter Hacker auszusprechen, für den 

Übergang zu anderen Projekten zur Fortführung der Inklusion ausreichend Finanzmittel zur Verfügung zu 

stellen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/ÖVP) 

 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den zuständigen 

amtsführenden Stadtrat für Gesundheit, Soziales und Sport Peter Hacker auszusprechen, die 

Finanzierung des Projekts P.I. L.O.T. wieder aufzunehmen, um im Sinne der Solidarität und 

Chancengleichheit, jungen Menschen mit Behinderung eine Perspektive und Möglichkeit auf ein 

selbstständiges Leben zu bieten. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den zuständigen 

amtsführenden Stadtrat für Gesundheit, Soziales und Sport Peter Hacker auszusprechen, das Projekt 

P.I.L.O.T einer Evaluierung zu unterziehen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag: GR Thomas Kreutzinger (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition als begründet abzuschließen, 

wenn seitens der Geschäftsgruppe Soziales, Gesundheit und Sport sowie des Fonds Soziales Wien 

Maßnahmen für einen guten Übergang in andere arbeitsmarktpolitische Maßnahmen gesorgt wurde.  

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP) 

 

 

  



Berichterstatter: GR Mag. Lukas Burian 

 

Post Nr. 3 

AZ 1502987-2025-GGK; MA 62 

Platznot im Speisesaal 

 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung dem Bezirksvorsteher für 

den 10. Bezirk, Marcus Franz, auszusprechen, die Adaptierung des Speisesaals, für die es bereits die 

offizielle Genehmigung und Beauftragung von Seiten des Bezirks gibt, am Standort Wendstattgasse 

unter Einbindung aller Stakeholder*innen umzusetzen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition begründet abzuschließen, da 

durch den Einsatz von Bezirksvorsteher Marcus Franz bereits die entsprechende Finanzierung für die 

Adaptierung bereitgestellt wurde sowie erste Koordinierungsgespräche für die baulichen Arbeiten 

abgehalten wurden. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit angenommen (SPÖ/NEOS/FPÖ gg. ÖVP/GRÜNE) 

 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet abzuschließen, da in 

der Bezirksvertretung Favoriten bereits ein einstimmiger Beschluss für die Finanzierung der 

Speisesaalerweiterung erfolgt ist. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

 

Berichterstatter: GR Filip Worotynski, MA 

 

Post Nr. 4 

AZ 360565-2025-GGK; MA 62 

Stoppt den Gehsteig-Zwang – Erst Alternativen prüfen, bevor Bürger zahlen! 

 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 Abs. 1 iVm § 1 

Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022, 

beschließen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Filip Worotynski iV von GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition den 

Einbringer Erich Projer zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der Petition einzuladen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 



Antrag GR Filip Worotynski iV von GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener 

Stadtwerke Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Filip Worotynski iV von GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Wohnen, Wohnbau, Stadterneuerung und 

Frauen, Mag.a Elke Hanel-Torsch, einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 22. Wiener Gemeindebezirk Ernst Nevrivy einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 22. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Verkehrsclub Österreich einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 



Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme von Geht doch Wien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Interessenvertretung der Menschen mit Behinderung (IVMB) einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Volksanwaltschaft einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag: GR Thomas Kreutzinger (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Österreichischen Automobil, Motorrad, und Touring Club – ÖAMTC einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag: GR Thomas Kreutzinger (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Österreichischen Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich – ARBÖ einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag: GR Thomas Kreutzinger (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag: GR Thomas Kreutzinger (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme von allen wahlwerbenden Parteien sowie aller Bezirke einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

 

 

  



Berichterstatter: GR Nikola Poljak, BA MA 

 

Post Nr. 5 

AZ 1234131-2025-GGK; MA 62 

Bessere Öffis für die Lobau - Verkehrsausbau jetzt! 

 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 Abs. 1 iVm § 1 

Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022, 

beschließen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Nikola Poljak, BA MA iV von Mag. Marcus Schober (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 

Einbringerin Cornelia Wehr zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der Petition 

einzuladen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Nikola Poljak, BA MA iV von Mag. Marcus Schober (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener 

Stadtwerke Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Nikola Poljak, BA MA iV von Mag. Marcus Schober (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der ÖBB Holding AG einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Nikola Poljak, BA MA iV von Mag. Marcus Schober (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 22. Wiener Gemeindebezirk Ernst Nevrivy einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Nikola Poljak, BA MA iV von Mag. Marcus Schober (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 22. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Nikola Poljak, BA MA iV von Mag. Marcus Schober (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wiener Linien GmbH einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 



 

Antrag GR Nikola Poljak, BA MA iV von Mag. Marcus Schober (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Nikola Poljak, BA MA iV von Mag. Marcus Schober (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Nikola Poljak, BA MA iV von Mag. Marcus Schober (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Nikola Poljak, BA MA iV von Mag. Marcus Schober (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wiener Radlobby einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Nikola Poljak, BA MA iV von Mag. Marcus Schober (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Verkehrsclub Österreich einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Nikola Poljak, BA MA iV von Mag. Marcus Schober (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Nikola Poljak, BA MA iV von Mag. Marcus Schober (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wirtschaftskammer Wien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Nikola Poljak, BA MA iV von Mag. Marcus Schober (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Arbeiterkammer Wien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

 



Berichterstatter: GR Mag. Lukas Burian 

 

Post Nr. 6 

AZ 1306341-2025-GGK; MA 62 

Schulumfeld verbessern – Jetzt für Kinder handeln! 

 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 Abs. 1 iVm § 1 

Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022, 

beschließen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition den 

Einbringer Mag. (FH) Florian Michael Klein zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 

Petition einzuladen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener 

Stadtwerke Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Bildung, Jugend, Integration, Transparenz 

und Märkte Mag.a Bettina Emmerling, MSc einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 



Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wiener Radlobby einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Verkehrsclub Österreich einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wirtschaftskammer Wien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Lukas Burian (NEOS) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Arbeiterkammer Wien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Bildungsdirektion Wien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme von Geht doch Wien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 1. Wiener Gemeindebezirk MMag. Markus Figl einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

  



Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 2. Wiener Gemeindebezirk Alexander Nikolai einzuholen.  

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 3. Wiener Gemeindebezirk Erich Hohenberger einzuholen.  

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 4. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Lea Halbwidl einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 5. Wiener Gemeindebezirk Mag. Michael Luxenberger, MA 

einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 6. Wiener Gemeindebezirk Julia Lessacher einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 7. Wiener Gemeindebezirk Mag. Markus Reiter einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 8. Wiener Gemeindebezirk Mag. Martin Fabisch einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 9. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Saya Ahmad einzuholen.  

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

  



Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 10. Wiener Gemeindebezirk Marcus Franz einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 11. Wiener Gemeindebezirk Thomas Steinhart einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 12. Wiener Gemeindebezirk Ing. Wilfried Zankl einzuholen.  

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 13. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Johanna Zinkl 

einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 14. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Michaela Schüchner 

einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 15. Wiener Gemeindebezirk Mag. Dietmar Baurecht 

einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 16. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Stefanie Lamp 

einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 17. Wiener Gemeindebezirk Peter Jagsch einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 



Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 18. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Silvia Nossek 

einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 19. Wiener Gemeindebezirk Daniel Resch, BA einzuholen.  

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 20. Wiener Gemeindebezirk Silvia Dubrovac-Widholm 

einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 21. Wiener Gemeindebezirk Georg Papai einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 22. Wiener Gemeindebezirk Ernst Nevrivy einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 23. Wiener Gemeindebezirk Gerald Bischof einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Österreichischen Verein für FußgängerInnen– walk-space einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Vereins „Wir machen Wien“ einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/FPÖ) 

 

  



Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Allgemeinen Unfallversicherungsanstalt – AUVA einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

 

Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

 

Post Nr. 7 

AZ 29777-2026-GGK; MA 62 

Steinitzsteg muss bleiben! 

 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 Abs. 1 iVm § 1 

Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022, 

beschließen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 

Einbringerin Anna Maria Gertraud Antonia Josefine Karall zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung 

des Inhaltes der Petition einzuladen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener 

Stadtwerke Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 21. Wiener Gemeindebezirk Geog Papai einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 21. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

  



Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 19. Wiener Gemeindebezirk Daniel Resch, BA einzuholen.  

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 19. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 20. Wiener Gemeindebezirk Christine Dubravac-Widholm 

einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 20. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wiener Radlobby einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 



Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Verkehrsclub Österreich einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wirtschaftskammer Wien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Arbeiterkammer Wien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Asfinag einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

 

Berichterstatter: GR Denis Sakic 

 

Post Nr. 8 

AZ 893481-2025-GGK; MA 62 

Fiaker-Verbot jetzt! 

 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 Abs. 1 iVm § 1 

Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022, 

beschließen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Denis Sakic (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 

Einbringerin Sophie-Claire Illetschko zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 

Petition einzuladen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 



Antrag GR Denis Sakic (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal 

Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Denis Sakic (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener 

Stadtwerke Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Denis Sakic (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wirtschaftskammer Wien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Denis Sakic (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Denis Sakic (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Denis Sakic (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Denis Sakic (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Veterinärmedizinischen Universität Wien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Denis Sakic (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme von Wien Tourismus einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

  



Antrag GR Denis Sakic (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Tierschutzombudsstelle Wien (TOW) einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag: GR Thomas Kreutzinger (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Wiener Tierschutzvereins – Tierschutz Austria einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag: GR Thomas Kreutzinger (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des TierQuarTier Wien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

 

Antrag: GR Thomas Kreutzinger (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition Herrn Paul 

Johann sowie Herrn Marko Poland zur schriftlichen und mündlichen Stellungnahme einzuladen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

 

Berichterstatter: GR Mag. Alexander Ackerl 

 

Post Nr. 9 

AZ 273850-2026-GGK; MA 62 

Grünraum statt Beton - Die Gersthofer Sportplatzwiese soll unverbaut bleiben! 

 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 Abs. 1 iVm § 1 

Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022, 

beschließen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 

Einbringerin Dr. Christine Vaculik zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der Petition 

einzuladen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

  



Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener 

Stadtwerke Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal 

Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Soziales, Gesundheit und Sport, Peter 

Hacker einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 18. Wiener Gemeindebezirk Silvia Nossek einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 18. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wiener Umweltanwaltschaft einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Turnverein Gersthof einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag: GR Thomas Kreutzinger (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Turnvereins Gersthof einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 



Antrag: GR Thomas Kreutzinger (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des ÖTB Wien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

 

Berichterstatterin: GRin Sara do Amaral Tavares da Costa 

 

Post Nr. 10 

AZ 60090-2026-GGK; MA 62 

Kostenlose öffentliche Toiletten für alle! 

 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 Abs. 1 iVm § 1 

Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022, 

beschließen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GRin Sara do Amaral Tavares da Costa (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 

Einbringerin Valerie Lust zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der Petition 

einzuladen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GRin Sara do Amaral Tavares da Costa (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal 

Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GRin Sara do Amaral Tavares da Costa (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener 

Stadtwerke Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GRin Sara do Amaral Tavares da Costa (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wiener Linien GmbH einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

  



Antrag GRin Sara do Amaral Tavares da Costa (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der ÖBB Holding AG einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Volksanwaltschaft einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/ÖVP/GRÜNE gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Wohnen, Wohnbau, Stadterneuerung und 

Frauen, Mag.a Elke Hanel-Torsch, einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/ÖVP/GRÜNE gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Volksanwaltschaft einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/ÖVP/GRÜNE gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag: GR Thomas Kreutzinger (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin, Elke Hanel-Torsch, für Wohnen, Wohnbau, 

Stadterneuerung und Frauen einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/ÖVP/GRÜNE gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag: GR Thomas Kreutzinger (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Frauengesundheitsbeirat der Stadt Wien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/ÖVP/GRÜNE gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag: GR Thomas Kreutzinger (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Wirtschaftskammer Österreich einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

Antrag: GR Thomas Kreutzinger (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Fonds Soziales Wien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/ÖVP/GRÜNE gg. SPÖ/NEOS) 

 

  



Antrag: GR Thomas Kreutzinger (FPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Arbeiterkammer Wien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

 

 

Berichterstatter: GR Mag. Alexander Ackerl 

 

Post Nr. 11 

AZ 1527984-2025-GGK; MA 62 

WESTBAHNPARK – in voller Länge und ohne Bebauung! 

 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 Abs. 1 iVm § 1 

Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022, 

beschließen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition den 

Einbringer DI Hannes Gröblacher zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der Petition 

einzuladen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Stadtentwicklung, Mobilität und Wiener 

Stadtwerke Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal 

Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 15. Wiener Gemeindebezirk Mag. Dietmar Baurecht 

einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

  



Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 15. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 

wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Mag. Alexander Ackerl (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der ÖBB Holding AG einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/ÖVP/GRÜNE gg. SPÖ/NEOS) 

 

Antrag GR Kilian Stark (GRÜNE) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der GeoSphere Austria einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit abgelehnt (FPÖ/ÖVP/GRÜNE gg. SPÖ/NEOS) 

 

 

Berichterstatter: GR Nikola Poljak, BA MA 

 

Post Nr. 12 

AZ 1586144-2025-GGK; MA 62 

Stoppt das Fahren mit Fahrrädern, E-Scootern und E-Mopeds im Bereich der Fußgängerzone auf der 

Meidlinger Hauptstraße! 

 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition nicht die 

Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. 2/2013, in der 

Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

 

  



Berichterstatter: GR Denis Sakic 

 

Post Nr. 13 

AZ 1629967-2025-GGK; MA 62 

Abschaffung des ESC 

 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition nicht die 

Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. 2/2013, in der 

Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

 

Berichterstatterin: GRin Sara do Amaral Tavares da Costa 

 

Post Nr. 14 

AZ 86887-2026-GGK; MA 62 

Senkung der Öffi-Ticket-Preise 

 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition nicht die 

Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. 2/2013, in der 

Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

 

Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

 

Post Nr. 15 

AZ 112854-2026-GGK; MA 62 

Mietendeckel neu 

 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition nicht die 

Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. 2/2013, in der 

Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

 

  



Berichterstatter: GR Mag. Alexander Ackerl 

 

Post Nr. 16 

AZ 60518-2026-GGK; MA 62 

Grünraum statt Beton - Retten wir die Gersthofer Turnvereinswiese! 

 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition nicht die 

Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. 2/2013, in der 

Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

 

 

Antrag der Vorsitzenden auf nachträgliche Aufnahme des folgenden Geschäftsstückes in die 

Tagesordnung gemäß § 10 Abs. 3 der Geschäftsordnung für die Ausschüsse, Unterausschüsse und 

Kommissionen des Gemeinderates der Stadt Wien. 

 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

 

Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

 

Post Nr. 17 

AZ 545776-2026-GGK; GGK 

Wahl des Vorsitzenden-Stellvertreters Gemeinderatsausschusses für Petitionen 

 

Abstimmungsergebnis: mit Stimmenmehrheit angenommen (SPÖ/NEOS/FPÖ/ÖVP gg. GRÜNE) 

 

 

ALLFÄLLIGES 

 

18. Kein autofreier Schulvorplatz für die Volksschule Phorusgasse: Stopp mit der Diskriminierung von 

Älteren und Menschen mit besonderen Bedürfnissen im 4. Bezirk! 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 26. Jänner 2026 und aufgrund nicht 

ausreichender Unterstützungserklärungen (34) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

19. Umbenennung des Kolumbusplatzes in Abya Yala Platz! 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 11. März 2026 und aufgrund nicht ausreichender 

Unterstützungserklärungen (220) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

20. Erdbergstraße verkehrsberuhigen – Für unsere Kinder, unsere Gesundheit und eine lebenswerte 

Zukunft! 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 27. März 2026 und aufgrund nicht ausreichender 

Unterstützungserklärungen (111) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

  



Der amtsführende Stadtrat 

 

 

 

 

Mag. Jürgen Czernohorszky 

 

 

Die Protokollführerin  

 

 

 

 

Katrin Winter 

Die Vorsitzende 

 

 

 

 

GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 
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